Пояснительная записка
 к базовому учебному плану для 4 класса 
ГКОУ РО Казанской  школы-интерната VII вида

на 2014 – 2015  учебный год
 Учебный план образовательного учреждения – нормативный правовой документ, устанавливающий перечень учебных предметов, курсов, дисциплин и объем учебного времени, отводимого на их изучение по ступеням основного общего образования и классам (годам) обучения. 

          Учебный план составлен на основе следующих нормативно-правовых документов:

· Закон РФ от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании» (в действующей редакции);

· Приказ Минобразования РФ от 10 апреля 2002 года № 29/2065-п «Об утверждении учебных планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии»;

· Приказ Минобразования РО от 10 июля 2002 года № 1277 «Об утверждении примерных региональных учебных планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии»;

· Типовое положение о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья. Постановление правительства от 12 марта 1997 года № 288;

· Приказ Минобрнауки России от 06.10.2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

· Приказ Минобрнауки России от 26.11.2010 года № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 № 373»;
· Приказ Минобрнауки России от 22.09.2011 года № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 № 373»;
· Письмо Минобрнауки России от 01.04.2005 года № 03-417 «О перечне учебного и компьютерного оборудования для оснащения общеобразовательных учреждений»; 

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

· Письмо Департамента общего образования Минобрнауки РФ от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;
· Федеральный закон от 01.12.2007 года № 309 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения и структуры Государственного образовательного стандарта»; 

· Приказ Минобразования РО от 03 июля 2012 года № 623 «Об утверждении учебных планов для специальных (коррекционных) образовательных школ (классов) Ростовской области на 2012-2013 учебный год»;
· Приказ Минобрнауки России от 19 декабря 2012 г. N 1067 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013/14 учебный год».
ГКОУ РО Казанская   школа-интернат   VII вида   осуществляет образование учащихся в объеме начального общего образования по образовательной программе «Школа России», которая   представляет собой систему взаимосвязанных программ, каждая из которых является самостоятельным звеном, обеспечивающая определенное направление деятельности образовательного учреждения. Единство этих программ образует завершенную систему обеспечения жизнедеятельности, функционирования и развития образовательного учреждения. 

 Продолжительность  обучения  в начальной  школе составляет  4 года  (с подготовительным классом - 5 лет). 

           Продолжительность учебного года IV класса – не менее 34 учебных недель. 
Продолжительность урока в IV классе – 40 минут.
Для облегчения и сокращения периода адаптации к образовательному процессу обучающиеся специального (коррекционного) образовательного учреждения VII вида обеспечиваются психолого-медико-педагогической помощью,  осуществляемой педагогом-психологом, медицинской сестрой, учителем-логопедом, другими специально подготовленными педагогическими работниками.

Обучение в специальном (коррекционном) образовательном учреждении VII вида ограничивается освоением основной образовательной программы начального общего образования в зависимости от психофизических особенностей детей. По завершению I ступени обучения психолого-медико-педагогическая комиссия, учитывая индивидуальные особенности каждого обучающегося, рассматривает вопрос о переводе его в общеобразовательное учреждение.               

В связи с наличием у части учащихся выраженных локальных недостатков (дисграфия, дискалькулия и др.) предусматривается возможность их перевода в следующий класс при неполном освоении программного материала по предмету, освоение которого затрудняет локальный дефект.

Учебный план включает обязательную часть базисного учебного плана и часть, формируемую участниками образовательного процесса.

Обязательная часть базисного учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального образования:
- формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;
-   готовность обучающихся к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;

-  формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

-   личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

Обязательная часть учебного плана  включает обязательные предметные области: филология, математика и информатика, обществознание и естествознание (окружающий мир), искусство, технология, физическая культура, коррекционно-развивающие программы.

Учебные предметы раскрывают структуру содержания этих областей:

«Филология» - русский язык, литературное чтение;
«Филология» - иностранный язык;

«Математика и информатика» - математика;

«Обществознание и естествознание» - окружающий мир;

«Искусство» - изобразительное искусство, музыка;

«Технология» - технология;
«Физическая культура» – физическая культура;
«Коррекционные программы» - ознакомление с окружающим миром и развитие речи (Доноведение), ритмика (фонетическая ритмика).

Максимальная  недельная нагрузка на обучающегося при 6-ти дневной учебной неделе составляет  24 ч. 
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса обеспечивает индивидуальные потребности обучающихся и предусматривает:

· учебные занятия для углубленного изучения отдельных обязательных учебных предметов;

· учебные занятия, обеспечивающие различные интересы обучающихся, в том числе этнокультурные.

Максимальный объём  нагрузки  на обучающегося в 4 классе составляет 27 часов (по 3 часа в неделю). 
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, осуществляется путём:

1. Включения  в  предмет «Чтение»  дидактической единицы   «Литература Дона».
2. Увеличения количества аудиторных часов  на изучение предмета «Математика» за счет добавления дидактической единицы   «Математика и конструирование».
3. Увеличения количества аудиторных часов  на изучение предмета  «Русский язык» за счет добавления еженедельного занятия «Развитие речи».
Учитывая своеобразие психического развития обучающихся с ЗПР, а также коррекционно-компенсаторную направленность всего процесса их обучения, в учебный план вводится дидактическая единица «Математика и конструирование»   с целью дать учащимся не только более качественно усвоить учебный материал, но и как можно полнее скорригировать недостатки их психического развития, а также с целью ликвидации имеющихся и предупреждения возможных пробелов в знаниях. 
            На  еженедельных  занятиях  «Развития речи»  тесно переплетается формирование речи и познавательной культуры, что  служит предметной базой для развития лексико-грамматической стороны речи, языковые умения и навыки автоматизируются в условиях устной и письменной коммуникации.
В целях более успешного продвижения в общем развитии отдельных обучающихся, коррекции недостатков их психического развития, а также ликвидации имеющихся или предупреждения возможных пробелов в знаниях вводятся обязательные групповые и индивидуальные коррекционные занятия по восполнению пробелов в знаниях по русскому языку, математике и логопедические. Они направлены на:

· повышение уровня общего развития обучающихся; 

· восполнение пробелов предшествующего развития и обучения;

· индивидуальную работу по формированию недостаточно освоенных учебных умений и навыков;

· индивидуальную помощь обучающимся не освоившим учебные программы начального общего образования в определенные временные сроки; 

· коррекцию отклонений в развитии познавательной сферы и речи;

· целенаправленную подготовку к восприятию нового учебного материала;

· дополнительное обучение младших школьников приемам выполнения отдельных универсальных учебных действий (коммуникативных, познавательных, регулятивных), направленных на формирование метапредметных результатов.
Коррекционно-развивающие занятия включаются в объем максимально допустимой недельной нагрузки, установленной для обучающегося каждого возраста. Индивидуальные и групповые коррекционные занятия оказываются за пределами максимально допустимой недельной нагрузки. Указанное количество часов в каждом классе отводится на общее количество учащихся. На каждого учащегося отводится по 15-20 минут в неделю. В соответствии с учебным планом в начальных классах на коррекционные занятия отводятся 3 часа в неделю вне сетки обязательных учебных часов (до или после уроков) по утвержденному графику.
Для тех учащихся, которые имеют специфические речевые нарушения, организуются занятия с учителем-логопедом в свободное от уроков и фронтальных занятий время – по специальному графику. На логопедические занятия принимаются в первую очередь учащиеся, речевые нарушения которых препятствуют их успешному обучению.
